

众志成城 防控疫情

记者暗访：示范区社区（村）干部“疫”不容辞

记者 张劲松 任富强

“老伙计，我刚从小区出来买点东西，你就让我进去吧！”

“不行！请戴上口罩！”

“咦，兜里装着口罩呢，你咋恁不通情达理呢，我戴上它，既热还麻烦，快点让我进去吧！”

“不好意思，不戴口罩真不能进！”

8月9日19时，示范区搬口办事处盛和家园小区门口，社区党员志愿者、疫情防控卡点值班人员张书轩和社区居民张立新（音）的对话结束后，张立新戴上口罩，顺利回家。

该小区之前正常通行的三个大门，因疫情防控工作需要，现只保留两个大门通行。记者在小区大门口看到，疫情防控相关标语随处可见，小喇叭里循环播放相关知识，大门“戒备森严”，没有几道程序，很难走进去。

与此类似的是，当日晚上，记者还

走访了文昌办事处、许湾乡等多个疫情防控卡点发现，如果你想进入这些小区（村），戴口罩、扫码、量体温、登记等一样都不能少，不经这些关口，想进去还真不容易。

21时许，记者未亮明身份，在嵩山路书香门第小区看到，进出小区的居民明显少了许多，但凡进入小区的均戴口罩，否则会被值班人员拦下来。

书香门第项目经理张超宏介绍，自疫情防控工作开展以来，公司就制订了相关应急预案。调整员工上班时间，全员上岗，早来晚走。为便于人员管理，只保留一处出入口。严格执行办事处及社区的防控要求，一人一码，人脸识别进入小区。针对一些老年人没有智能手机，他们也要求值班人员做好档案管理，方便大家的出行。值班处

也备有口罩及解暑药物，方便业主和广大市民使用。“刚开始很多业主出现不理解、不配合的情况，经过我们一遍又一遍解释和宣传，业主们也都理解和配合疫情防控工作，这也让我们物业值班员感到欣慰。”

23时许，记者在许湾乡张埠口村看到，这里的值班人员依然在岗，村党支部书记张战国正在测量来村人员的体温。

“俺村的值班人员都累坏了，但一说轮流值班，没有一个往后退缩的，坚决为老百姓站好每一班岗！”一边说话，一边招呼进村的车辆，出示健康码、测量体温、登记出入人员相关信息……据记者当日暗访得知，面对当前疫情防控形势，无论是城区还是乡村，搬口办事处、文昌办事处、许湾乡疫情防控卡点值班人员均到岗到位。

位，督查人员不定时、多轮次做好小区疫情防控暗访、督查工作，对返乡人员进行全面排查，做到不漏一户、不漏一人，坚决做到全覆盖。

在记者走访的疫情防控卡点上普遍见到，“四码”摆放明显，在卡点设置障碍，登记一名进一名；放大健康码、行程码等“四码”，放在卡点明显处，避免人员扎堆扫码登记。大喇叭、小广播在循环播放，在小区（村）入口处显眼位置能看到相关宣传条幅……

据了解，在疫情防控工作面前，示范区的社区（村）干部时刻绷紧安全这根弦，坚决杜绝疫情防控流于形式，切实发挥党员干部的先锋模范作用，始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，多措并举开展疫情防控各项工作，织密疫情防控网，构筑安全屏障。③⑦

市教体局：多措并举筑牢疫情防控墙

本报讯（记者 张洪涛）昨日，记者从市教体局获悉，自疫情防控工作开展以来，市教体局迅速行动，主动作为，精准施策，落实落细各项防控措施，全面筑牢疫情防控墙。

严格督查，下沉一线督导检查。市教体局制订下发了《全市教体系统新冠肺炎疫情防控工作方案》和紧急通知，成立10个督导组，下沉到基层学校，检查学校值班、值守、物资储备、校园安保、疫苗接种、灾后疫情防控等工作情况。全市各县（市、区）实行“分片

包干”监督检查制度，进一步压实防控责任，确保各项防控工作落实落细落地。

严密摸排，精准掌握师生信息。市教体局要求各地各学校全面排查师生暑假期间行动轨迹和健康状况，认真填写《周口市教体系统疫情防控信息排查表》。学校安排专人做好本单位疫情防控信息的搜集、汇总、报送等工作，学生及家长要如实报告学生身体健康状况，不得隐瞒居住史、旅行史、接触史，确保数据统计真实、准确，上

报及时，坚决杜绝不报、漏报、迟报信息的现象，做到底数清、情况明。

严格防控，全力以赴筑牢防线。市教体局要求各地各学校完善疫情防控工作方案和应急预案，严格执行日报告、零报告制度，落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”四早制度。校园一律实行封闭管理，教职员和学生进入校园一律核验身份，登记、测温。同时，及时开展校园爱国卫生运动，保持校园卫生整洁，强化教学楼、餐厅、宿舍、图书馆、实验楼、体育

馆、办公室、会议室及楼梯间、电梯间、卫生间等重点场所的卫生清洁，定期做好通风、消毒工作，确保安全使用。

强化宣传，提高自我防护能力。各学校通过校讯通、微信群等信息平台多种渠道告知师生防控要求，引导师生做好安全防护，坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、少流动，保持1米线社交距离。同时，积极组织教职工做好疫苗接种和核酸检测工作，及早排查风险隐患。②⑪

扶沟：精准监督 为疫情防控和灾后重建“保驾护航”

本报讯（记者 金月全）“疫情防控和灾后重建各项举措落实得怎样？如何部署的？”8月12日，扶沟县纪委监委督查检查工作人员来到崔桥镇，通过看现场、听汇报、问需求，监督检查灾后重建和疫情防控工作。

当前，扶沟县灾后重建任务艰巨，疫情防控形势严峻，面对疫情灾情叠加的形势，该县纪委监委积极

响应、主动担当、及时部署、精准监督，为疫情防控和灾后重建“保驾护航”。

据了解，该县纪委监委对疫情防控监督检查采取“室”“组”“地”联动监督方式，实行委机关监督检查室、审查调查室，各派驻纪检监察组，各乡镇（街道）纪（工）委各司其职，联合监督，对疫情防控重点监督检查相关措施落

实、有关部门监管职责，24小时值班值守，特殊场所和重点环节进行监督，同时对人居环境整治、捐赠物资发放、受灾群众补贴发放、卫生防疫及疫情防控、城乡基础设施修复、农村房屋损毁评估及补贴发放、受灾农田改种复种、企业复工复产、河道疏浚及排涝等工作情况涉及相关单位和乡镇是否部署到位、落实到位进行重点监督。同时，

在监督检查中对有令不行、有禁不止，搞形式主义、官僚主义等问题，一律严肃追责问责，坚决以铁的纪律保障疫情防控和灾后恢复重建工作有序开展。

截至目前，该县纪委监委组织26个检查组，监督检查乡镇和县直单位64个，发现问题36个，并督促整改到位。③⑤

商水县爱心人士捐款捐物助力疫情防控

本报讯（记者 付永奇 通讯员 乔连军）连日来，商水县各乡镇党员干部日夜坚守在疫情防控一线，守护着人民群众生命安全。爱心企业、爱心人士也积极捐款捐物，助力疫情防控，他们齐心协力，守望相助，众志成城，共同筑起疫情防控的钢铁长城。

8月11日上午，记者在商水县舒庄乡三所楼村疫情防控卡点看到这样一幕：一辆小型半载卡车上装满矿泉水、方便面，一家三口从车上搬卸矿泉水和方便面。丈夫名叫张建伟、妻子名叫王丽，一起来的是他们的16岁的儿子。夫妻俩前些年在外打工，近几年返乡创业，创办了光明家具店。疫情防控

开始后，夫妻俩积极响应政府号召，关门停业防疫。夫妻俩看到党员干部日夜坚守在疫情防控卡点很辛苦，决定拿出4500元购买矿泉水、方便面，慰问这些坚守在防疫一线保护人民群众生命的党员干部，为疫情防控出一点力。于是，他们一家三口就开着自己的小卡车把矿泉水和方便面送到舒庄乡各个疫情防控卡点。

“你们为疫情防控辛苦了，谢谢你们！”8月10日，商水县舒庄乡三所楼村返乡创业标兵、剑涵玩具厂厂长王荀慰问在杨集村疫情防控卡点执勤的党员干部说。

王荀是一个有爱心的返乡创业者

兵，她创办的玩具厂安排400多名留守妇女就业。近两年来，她为抗洪救灾、扶贫助困、疫情防控捐款捐物折合人民币6万多元。这次家乡疫情防控期间，她购买6000元矿泉水、方便面送到舒庄乡各个疫情防控卡点，为疫情防控尽一点绵薄之力。同时，她还把员工分散回家，把电控缝纫机、加工布料、口罩、消毒液送到员工家中，让员工既隔离在家中防疫，又不耽误加工玩具挣钱。

“訾书记，我儿子訾松文和儿媳妇杜宜霖从上海做生意无法回来，跟我发过来3000元钱让我代替他们给村里防疫捐赠物资，今天上午我就从超

市买来这些矿泉水、火腿肠、方便面。”8月11日上午，大营村訾松文70多岁的老父亲跟村党支部书记訾伟说。訾伟向訾松文的老父亲连连致谢。

袁洪亮是巴村镇袁吴徐村党支部书记、县人大代表，也是商水县一家物流公司的老板，在这次疫情防控和抗洪救灾中捐赠价值2万元的矿泉水、方便面。同时，连续4年在过年时坚持为巴村镇敬老院、贫困户捐赠价值5万元的面粉、大米、食用油、方便面。疫情期间，巴村镇爱心人士已为当地疫情防控卡点捐赠价值10万元的矿泉水、方便面、面包及口罩、测温器、消毒液等物资。②⑦



全力做好核酸检测工作

按照全员核酸检测部署要求，8月10日一早，城南街道办事处就在联盟新城核酸检测点组织开展全员核酸检测，以有力举措确保完成辖区20000名居民咽拭子采集工作，为有效控制疫情蔓延提供坚强保障。

记者王艳 通讯员 刘小 ■ 摄

国网周口供电公司供电服务指挥中心党支部 高扬党旗保电送光明

本报讯（记者 吴继峰）国网周口供电公司供电服务指挥中心（配网调控中心）供服中心现有员工63人，其中党员11人，团员20人，是一个充满活力、朝气蓬勃的集体。近年来，该中心党支部始终坚持以党建引领，以支部建设为抓手，高扬红色旗帜，领航事业发展，以提升为民服务能力为目标，积极“打造面向一线直通客户的智慧型供电服务指挥中心”，坚持“服务客户有温度、抢修指挥有速度、工单驱动有深度、数据分析有角度、深化运营有力度”工作思路，有效促进了全方位业务提升融合发展。

在该中心党员职工李詹看来，每次接通电话用心与客户交流，倾听对方故障报修、新装用电信息咨询等用电问题，然后通过系统派发给相应的部门去核实处理，尽自己最大的力量解决客户在用电过程中的困扰，就觉得在目前的岗位上也是在践行“人民电业为人民”的初心和使命。

国网周口供电公司供电服务指挥中心党支部带领中心员工高标准服务客户，以客户满意为目标，始终带着使命感和责任感服务客户。每遇到急躁冲动的客户，总是耐心听取，用春风化雨般的服务赢得客户理解。2020年，该中心共接听网格电话15.22万通，本地电话接通率97.5%，位列全省第二位，停电信息通知到户率91.034%，排全省第三，发布频繁停电预警工单253件，客户满意度达99.99%。

哪里有艰难险阻，哪里就有党旗飘扬；哪里有急难险重，哪里就有党员的身影！国网周口供电公司供电服务指挥中心党支部始终把“服务公司发展，服务基层一线，服务客户满意”作为一切工作的出发点和落脚点，高扬党旗保电送光明，推动党建工作和供电服务高度融合、齐头并进，以党建引领促服务提升，打通了服务客户和群众的“最后一公里”。③⑦

开启新征程 奋力谱新篇

——市直机关“两优一先”风采录

周口市农田水利设施排查整改进度通报

目前，全市农田水利设施排查整改工作已基本结束，已进入县级自查阶段。截至2021年8月12日18:00时，全市总体整改进度为99.81%，部分县已开展县级自查工作，现将具体情况通报如下：

单 位	问题机井整改 比例 (%)	县级自查开展情况	
		开展情况	完成比率
鹿邑县	100%	已开展	100%
扶沟县	98.54%	已开展	31.00%
西华县	100%	已开展	21.66%
沈丘县	100%	已开展	11.84%
淮阳区	100%	未开展	0
太康县	100%	未开展	0
郸城县	100%	未开展	0
项城市	100%	未开展	0
商水县	100%	未开展	0
川汇区	100%	未开展	0
示范区	100%	未开展	0

周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前，全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段，为强力推进各县（市、区）新冠病毒疫苗接种进度，确保按照规定时间完成省定任务，现将各县（市、区）18岁及以上人群接种进度通报如下：

截止日期	2021年8月12日18时
单 位	第一剂累计接种率(%)
开发区	127.57
示 范 区	104.24
川 汇 区	94.54
郸 县	85.27
淮 阳 区	83.74
鹿 郎 县	81.83
港 区	80.43
沈 丘 县	80.21
扶 沟 县	79.70
太 康 县	78.83
项 城 市	78.58
商 水 县	76.92
西 华 县	73.78